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A döntő hét.
A tárgyalásoknak es előkészüle­

teknek vége: e héten tisztázódnia kell 
mindennek. El fog dőlni, egyedül ha­
lad e a kormány es pártja, vagy ta­
lál-e támogatást más partok körében. 
El fog dőlni, milyen magatartást ta­
núsítanak a törvényhatóságok az új 
kormány kinevezésével és esetleges 
rendelkezéseivel szemben. El fog dőlni, 
történik e változás a pártok viszonyai 
bán, egyesül-e a két függetlenségi párt, 
együtt fognak e haladni a regi koalí­
ció partelemei a készülő politikai harc­
ban, avagy külön-külön a maguk sza­
kaidra es kockázatára, bomlott sorok­
kal vivják-e meg a választási had­
járatot.

Mindegyik kérdés igen előrehala­
dott állapotban van mar, érettnek 
mondható s eldőlte csak néhány nap 
kérdésé.

Ami az alkotmánypártnak es a 
kormánynak együttműködését illeti, e 
kérdésben a fölfogások az utolsó két 
napon igen kedvezőtlenül alakultak. 
Hogy mi történt az Andrássyval való 
tárgyalásokon, az nyilvánosságra nem 
jutott. Valószínű azonban, hogy már 
pár napon belül ezt is tudni fogja a 
nyilvánosság.

Tudvalevő, hogy két felfogás all 
szemben egymással. Az alkotmány­
párti fölfogás az elnapolás tényét ki­
küszöbölendőnek tartja, akár a felosz­
latás azonnal való foganatosításával, 
akár azzal, hogy a kormány a képvi- 
selőházat újra egybehívja s tőle meg­
próbálja megszerezni a kizárólag vá­
lasztási célra szolgáló indemnitást. Ez- 
zel az elnapolás serelme jóvátétetnek 
s a közeledésre fontos lépés történnek.

Kh uen-Héderváry gróf miniszter­
elnök álláspontja e kívánsággal szem­
ben, hir szerint, az, hogy ő a vállalt 
megbízásban számításba vette az al­
kotmánypárt közreműködését. De szá­
molt azzal a lehetőséggel is, hogy ez 
a támogatás elmarad. Az elnapolás 
tényének kiküszöbölését formai kíván­
ságnak tekinti, amely a lényégét nem 
érinti. Ez ellentét dolgában jelenthet 
végleges döntést a királyi kihallgatás.

A másik két kérdésben a vár­
megyék magatartásának s a független- 
segi pártok egyesülésének dolgában 
jelentős Útmutatást nyújt a közvéle­
mény számára Kossuth Ferenc állas­
foglalása. A függetlenségi párt vezére 
mérséklettel, de erős akarattal mind 
a két kérdésről nyilatkozik, az elsőről 

kijelenti, hogy a vármegyéknek egy­
előre nincs okuk az ellentállással fog­
lalkozni. Mindössze csak az uj kormány 
bemutatkozásával szemben kell állást 
foglalniok. Kossuth e nyilatkozatának 
az az értelme, hogy a regi értelemben 
vett nemzeti ellenállást, valamint a 
tisztviselők rezisztenciáját szükségesnek 
most meg nem tartja.

E felfogás gyakorlati illusztrálása 
Pestvármegye határozata, a mellyel a 
kormány kinevezésével es működésé 
vei szemben állást foglalt.

Ha az ember a helyi lapokat olvassa, 
nagyon sokszor előfordul, hogy tanoncok 
verekedéséről, tanoncok garázdálkodásáról, ’( 
trágár beszédeiről stb. hallunk. Lehetetlen, 
hogy iparos, aki ezen híreket olvassa, gon­
dolkozóba ne essék a felett hogy mért 
kell éppen az iparos -tanoncokról ilyen re- 
ferádákat hallani és mért nem hallunk 
ilyesmiket a kereskedő tanoncokról ?

Magam is igen sokszor, mikor ilye 
neket olvasok, megállók a befejező sor 
végén és elgondolkozom, hogy az iparos- 
tanonc sorsa, nevelése, iskolázottsága, mű­
veltsége és a jövendő hivatottsága meg 
fog e felelni egy jó iparostól elvárható kö 
vetelményeknek.

Feladtam magamnak a kérdést, hogy 
mi lehet az oka annak, hogy éppen az 
iparos-tanonc az, kit mindenki lenéz. Ha 
bemegy egy úri lakásba, óvakodnak tőle, 
ha bemegy a kereskedésbe vigyáznak amig 
ott van, ha a tanonciskolából este kijön, 
rendőrök vigyáznak rá, stb. ilyen dolgok 
azok, amelyeknek a megoldása, illetve 
megfigyelése késztet arra, hogy egyet- 
mást papírra vessek a tanoncok érdekében 
és a jövendő magyar iparos osztály tekin­
télyéért.

Először is számot vetettem magam 
mai, hogy hány százalék lehet iskolázott 
és hány lehet analfabéta? — Másodszor. 
Hány százalék a müveit szülők gyereke 
és hány százalék az úgynevezett paraszt­
gyerek.

Ha ugyanis egy napszámos gyerek, 
aki otthon betyárkodott és minden paraszt 
raffinériát megtanult, ha nem is éppen a 
szüleitől, de megtanulta s bekerül az ipa­
ros műhelyébe és már megtanulta a kör­
nyezetétől, hogy az iparos mester „jankótt 
már is ott tart, hogy gúnnyal nézze a 
mesterét.

Tudva azt, hogy nagy hiány van a 
tanoncok bán, örül az iparos, hogy tanon - 
cot kapott. A próbahélen szépen bánva, 
becézgeti, simogatja tanoncát. Erre elkö­
vetkezik azaz idő, hogy iparos a tanoncát 
beszerzödtesse. Ennek megtörténte után 
jön azután az oktatás, a nevelés, szóval 
az, amiről beszélni akarok.

Hogy a dolog mélyéből induljunk ki, 
szükséges, hogy foglalkozzunk azzal a 
környezettel, amelyben az iparos tanonc,

tanonckora előtt lelkileg és erkölcsileg 
nevelkedett és tanult.

Vegyünk egy napszámos vagy kis­
birtokos családot, amely gyerek dolgában 
jól meg van áldva.

A napszámos és felesége, hogy gye­
reküket nevelhessék, illetve eltarthassák, 
napszámba kell, hogy járjanak.

Mi történik most, ha mind a ketten 
oda vannak munkában?

A gyerekekkel otthon hagyják Ha • 
többen vannak, a nagyobb gyerekre, ha 
csak egy vagy kettő van, akkor magukra 
hagyják őket. És ha már a gyerek 8—10 
vagy 12 éves, először magukkal viszik a 
munkába, hogy keressen a gyerek is vagy 
oda adják mindenesnek, újságárusnak stb. 
mert ezzel is keres valamit. Szóval már 
a gyereknél is megkezdődik a létfentartás.

Hol van itt a nevelés?
Ehhez azután hozzájárul még más 

is. Tegyük fel a szülők iszákos, beteges 
hajlamú embereket. A trágárabbnál trá­
gárabb beszédek a tudásuknak egyetlen 
bizonyítéka Az sem ritka eset, aogy egy­
mást agyba főbe verik és a gyerek az ilye­
nek szemtanúja.

Hát mikor a gyerek a szüleivel mun- 
| kába megy és a sok felnőtt embertől 

hallja a díszesebbnél díszesebb kifejezé­
seket? Vagy a piacon újságot árul s hol 
a legenyhébb társalgásuk hallatára szé- 
gyenpir futja el az ember arcát.

Ilyen az iparos-tanonc. Tanonckora 
előtti nevelése a környezete tanulása leg­
többször.

A gyerek, aki ilyen szép nevelést 
kapott, hogyan nevelkedik tovább, mint 
iparos tanonc.

Legtöbb olyan iparoshoz kerül, aki 
hasonló körülmények közt lett iparos-ta­
nonc. Mikor bevégezte a tanonc-idejét, 
segéd lett. A felszabadulásakor leitatták 
a sárga földig és ellátták szülői tanácsok­
kal, amelyek között a dőzsölés fogott rajta 
legjobban. Mint segéd, a pályafutását er­
kölcstelen élettel s a részegeskedéssel 
kezdi meg.

Elkövetkezik azután az az idő, hogy 
segédből mester lesz és pedig majdnem 
minden előképzettség nélkül.

Tanonc korába, aa lehetett, kerülte 
az iskolát, Írni, olvasni, számolni alig tud. 
Nevelést nem kapott olyat, amilyen kel­
lett volna.

Most tanoncot vesz fel és milyen 
nevelésben részesíti?

Olyan kérdés ez, amely felett napi­
rendre térni már nem lehet, hanem napi­
rendre kell venni!

Kell, hogy komolyan foglalkozzanak 
ezzel az iparosok vezetői és kell, hogy 
komolyan érdeklődjenek a tanonctartó 
mesterek is. Mert ha most még kellő idő­
ben helyes útra nem tereljük a tanonc- 
nevelés ügyét, úgy késő lesz. Hiszen már 
úgyis zug a fejük az ipar evolúciójától.

A régi kisipart felváltja a gyáripar. 
A régi és uj mesterek lassúnk int boszo 
rulnak a gyári üzem igája alá, ahol mint 
bérmunkások keresnek annyit, amennyi 
elég a mindennapi élet tengődésére.

Magyarországban még az ipar evő 
luciója nem teljes. Még csak haladó álla­
potban van. Még romboló és újra építő 
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munkáját nem mindenkinek bizonyította 
be k Őzzel foghatókig. De nem lesz messze 
az idő, amikor minden iparban megkezdi 
munkáját és ezreket tesz független hely­
zetből függő helyzetbe. A részvény társa 
ságok lassankint még az ivóvizet Í6 mo 
nopolizálják, hogy a kisemberek kezéből 
a kis darabka szabad kenyeret kegyelem 
kenyérré változtassák.

Elavult mondás az már, hogy „sze­
gény ember sorsát boldog isten bírja . 
Aki ezt szállóigévé tette, az sem tudta, 
hogy mit csinál. Ma már az „egyesült 
erővel* jelző boldogít.

Ha az iparosság ezt a jelszót vallja 
magáénak, akkor talán még lehet segíteni 
a bajokon. A nemtörődömséget fel kell 
váltania a tudás utáni vágynak, a közért 
való szeretetnek.

Azért kell tehát uj fundamentumra 
építeni a jövendő iparosság tudását, mű­
veltségét es köziránti szeretetét.

A jövendő nemzedék a mai iparos- 
tanoncokban van képviselve és ha őket 
helyes, jo mühelyi nevelésben részesítjük, 
akkor lesz meg a remény arra, hogy az 
iparosság történelmi életet is élhet.

El kell a napilapok hasábjairól tűn­
tetni az iparostanoncok garázdálkodásáról 
szóló híreket. Helyébe a megjutalmazott 
kiváló iparos tanoncok neveit kell iktatni. 
A trágár beszédeket váltsa fel a szépet, 
jót kifejező értelmes beszéd, a hazugsá­
gok áradatát nyomja el az igazság hatal 
más szava, a verekedést váltsa lel az örö­
kös baráti kézszoritás.

Ha mindannyian ebben a tekintet­
ben munkához látunk, akkor a köznek 
is, de magunknak is tetsző es hasznos 
dolgot cselekedtünk. A jövőre pedig ki­
számíthatatlan kincsesei ajándékozzuk meg 
a jövendő iparosgárdát.

Lesz tekintélye, nem bélyegzik meg 
már tanonc korában és ezen bélyeg nem 
kiséri végig, mint vörös fonál egész életét. 
Lesz tudása, megtanul számolni, kap jó 
nevelést és butaságában nem tör iparos 
társa ellen úgy, mint tanonc korában.

Igen helyes dolog volna, ha az Ipar­
testület szakférfiak közreműködésével meg­
kezdene ebben az irányban is a munkát, 
még pedig úgy, hogy értekezletek, vagy 
vétók keretében hallgatná meg a külön 
féle véleményeket es az összes iparosokat 
meghívna, hogy az ott elhangzott beszé 
dekből tanulva, egymást hasznos cseleke 
detekre buzdítsák.

Benedek József 
lakatos-mester.

NAPI HÍREK
Naptár : 1910. ev február 10., csütörtök, R. kath : 

Skolasztika, Protestáns Skolasztika, Gurog-orosz : jan. 
28., Efréni, Izraelita. 5670. év, Adar R. Ch. 1. — 
Napkelte 7 óra 17 perc, Napnyugta 5 óra 13 perc. 
Naphossza 9 óra 56 perc. — Holdkelte 8 óra reg­
gel, Holdnyugta 5 óra 37 perc délután, — Cjhold 
éjjel 2 órakor.

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható: Változékony, szeles, sok helyett 
csapadék.

Szerkesztőig kiadóhivatal telefon ezdma: 141.

— Hamvazo szerda. Az idei rövid 
farsang a mai nappal véget ért. A hús­
hagyó keddre virradó nap: hamvazó szerda. 
A katholikus egyházban a negyven napi 
böjtnek első napja A nevét onnan nyerte, 
hogy a templomokban e napon hamvat 
szentelnek s ezzel a pap a hívők homlo­
kát kereszt alakban megjelöli, mondván : 
„Emlékezzél meg ember, hogy por vagy 
és porrá léssz.* Valamikor régen a holnap 
kezdődő nagy böjt alatt megszűnt minden 
mulatozás, táncmulatság, ma már azonban 
— különösen ilyen rövid farsang után — 
tovább megy a bálozás.

— Jótékonyság Szegedi György ta 
nácsnok esküdibiroi diját 7 kor. 87 fil­
lért a Kecskeméti Rabsegélyző Egyesü­
letnek adományozta, amelyért ezúton is 
hálás köszönetét mond az egyesület 
elnöksége.

— Gabelsberger-ünnepseg a kollégium­
ban. A kecskeméti ref. főgimnázium Gyors 
iroköre ma délután diszülest tartott a 
gyorsirászat megteremtőjének Gabelsber- 
ger Ferenc születésének emlékére. A disz- 
ülést Fazekas Ferenc nagyhatású emlék 
beszéde nyitotta meg. amely után Szabó 
Ambrus a kör elnöke emlékbeszédben. 
Sárközy Mihály és Bereczky Jenő felol­
vasásokban, Tőrök József fögimn. tanuló 
pedig odaszavalással áldozott a nagy 
gyorsíró emlékének.

— Nagyböjti prédikációk. A római 
katholikus egyházban, mint lapunk más 
helyén már említettük, szerdán vette kez­
detét a böjti időszak. Ezzel együtt pénte­
ken délután megkezdődnek a böjti szent 
beszédek is, amelyeket minden pénteken 
délután 3 órakor Révész István prépost 
plébános, a ró in. kath. egyházközség fő 
pásztora fog megtartani.

— A városi takarékpénztár Hová 
merült el a meg nem valósultsag homá­
lyába a városi takarékpénztár ’? Ez a kér­
dés tolul elénk egy kis zöld füzetnek lát 
tára, mely itt fekszik asztalunkon A zöld 
füzetke a karcagi városi takarék pénztár 
zárómérlege az 1902. évről. Karcag K< cs 
köméihez kis város és az a takarékpénz­
tár, melyet ott a város létesített, arányta­
lanul kicsiny ahhoz, melyet Kecskemét 
város létesíthetne. Hat éve működik 200 000 
korona alap őkevel a karcagi községi ia 
karékpénztar és ezalatt a következő ered 
ményeket érte el : Tiszta haszon az 1-ső 
évben 3 00 százalék, 2 ikb m 9 14, 3 ikban 
11 83, 4 ikben 14 17, 5 ikben 17 49 6 ikban 
20 36 százalék Összegekben kikip ve ez 
a következőkép alakul . 1 ső év 7814 kor, 
2 ik 18 269. 3 ik 23 667, 4 k 28 341 5 ik 
34,979 6 ik 40 727, összesen 153 799 kor. 
Vagyis, ha az eddigiek alapján az idei 
1910 évre 50,000 koronát irány/u k elő, 
akkor 7 év alatt tiszta haszonban vissza­
térül az egész 200 ezer korona ni. p őke.

— A Kecskeméti 48 as Kör síját 
köny vtára javára február 12 én. szómba 

; tón Czollner téri helyiségében felolvasás, 
I ének és szavalattal egybekötött zártkörű 
! fillér-estélyt rendez. Műsor: Felolv s Tor 

mássy Dezső ur Énekel Tó h Ilonka k a. 
és Salamon Erzsiké k a Szaval S/tojá- 
kovils Szilárd ur Kezdete este fél 8 < ra 
kor Belépti dij személyenként 60 fillér.

— Marihazy szubvenciója Csak a 
napokban említettük, hogv a szinigazga 
tók mozgalmára Székely Ferenc kul usz 
miniszter kiutalta a színigazgatók idei 
államsegélyének első lészletet Mniházy 
direktoriak a részletből 1800 korona ju 
tott, amelyet a polgármester kezeiből me- 

| légiben fel is vett a direktor.
I — A katonák visszatartasa Csík a 

tegnapi számunkban jeleztük, hogy a na­
pokban meg fog jelenni egy h dügymi 
niszteri rendelet, amely az öreg katonák 
visszatartásáról fog intézkedés két tartal­
mazni. Jóslásunkra feleletképen meg is 
jelent a hadügy miniszteri rendelet, mely 
szerint az 1908 korosztályú katonaságot 
1912 december 31 ig tartsák vissza A 
nem képzett póttartalékosokat hívtak be 
és a kiképzés után is tartják benn ői<Ht, 
hogy pótolják az 1910 d cember 81-en 
szabaduló rendes katonaságot, mert a ki 
szolgait katonákat csak dreemb. r 31-én 
bocsátják haza október 1 je hdyeU — 
így szol az intézkedés, amely újra alkal 
inat ad a katonai zavargásokra s «*z«*k 
miatt egy csomó magyar fiú bekasz'i/á ara.

— A haszonállatok összeírása A föld 
nevelésügyi miniszter leiratot küldött a 
törvény hatóságokhoz, így Kecskén.et vá 
rosához is, amelyben elrendeli a bei »s 
külterületekre a haszonállatok ö^szt Írása .

— Január ho bűnösei. A rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője, Füvessy 
Imre h. főkapitány január havi jelentésé­
ből a következő közérdekű adatokat kö 
zöljiik : Január hóban 85 bűneset, 3 ön­
gyilkosság és 5 baleset hozatott a rend­
őrség tudomására, mig december hóban 
106 bűneset. 1 öngyilkosság és 2 baleset 
fordult elő. Ekként a bűnesetek 21 esettel 
fogytak, az öngyilkosságok 2 esettel sza­
porodtak, a balesetek 3 esettel szaporod­
tak. Január hóban a bűnesetekből a bel­
területre 67, a külterületre 18 esik. Ezek 
közül január hóban elkövetve 67, mig 18 
eset az előző időkben követteteti el, de 
most hozatott a rendőrség tudomására. A 
85 esetből a tettesek kipuhatoliattak 41 
esetben, mig 13 esetben kipuhatolhatok 
nem voltak, 31 eset nyomozás alatt ma­
radt. Nyomozott még a rendőrség az előző 
időkből nyomozó eljárás alatt maradt 113 
esetben, miből a tettesek 31 esetben ki­
derítettek, 43 esetben kiderithetők nem 
voltak, 39 eset nyomozás alatt maradt.

; Ezzel együtt nyomozás alatt maradi ja- 
í nuár hó végén 70 eset A benyomozott 

esetekben 88 férfi és 33 nő vonatott kér­
dőre, kik között rovott volt 36 egyén. Az 
elidegenített tárgyak értéke 3284 kor. ra 
rúgott, miből előkerült 1236 kor. érlék.

— A tisztessegtelen verseny ellen. A 
makói kereskedők beadványt intéztek a 
városi tanácshoz, mely ben azt kérik, hogy 
a tanács utasítsa közegeit mindazon ren­
delkezéseinek pontos betartására, melyek 
a tisztességtelen verseny alkalmazásba vé­
telét tartalmazzák Különösen a végeladá- 

! sok körül felmerülő szabálytalanságokra 
és visszaélésekre hívják fel a tanács figyel­
mét, de panaszuk van a megrendelések 
gyűjtése miatt is E részben előadják, 
hogy nagyobb kereskedők és iparosok, 
sőt gyárosok is sorra felkeresik a magán­
fogy asz: ókat megrendelések gy üjtése vé­
gett és ebben őket senki sem gátolja meg, 
— Kecskemétre nagyon ráférne az ehhez 
hasonló mozgalom s rendelkezés.

— Burgonyabetegseg. Az utóbbi évek­
ben sokféle betegség pusztította a burgo­
nyát s a sok betegség közül legveszedel- 

' mesebbnek az úgynevezett tőrothadás mu­
tatkozott. Ez a betegség már nyár közepén 
megtámadja a burgonyát, minek követ 
keztében annak szára a föld alatt elkezd 

’ rothadni s az egész növény elszárad anél­
kül, hogy megfelelő burgonyagumót tu­
dott volna nevelni. — Eiőbb azt hittek, 

i hogy e betegség csirája már magában a 
velőmagban benn van s innen terjed az­
után tovább. Azonban az utóbb megejtett 
vizsgálatok azt állapították meg, hogy 
a tőrothadást a talajban levő hasadó- 
gomba okozza. — Különösen gyorsan 
terjed e baj ottan, — a hol a talaj 
bán nagyobb mennyiségben található a 
drótféreg, mely a burgonya alsó szárát és 
a gumókat átfúrja s igy a hasadó gom- 

• bának a növény zetbe való hatolását kötiy- 
' nyűvé teszi. E betegség ellenében biztos 
I szert még nem tudnak s ha egy föld te 
‘ rületén fellépett, csak azzal lehet a baj 

továbbterjedését megakadályozni, hogy 
abba a földbe évekig nem szabad burgo­
nyát vetni.

— Ki a legeny Lajosmizsen. Szabó 
István lajosmizsei lakos a farsang tiszte­
letére bált rendezett lakásán s összegyűj­
tötte a táncra a falu legényeit. A vendé 
gek alig hogy egy pár korty lőrét lenyel- 

I tek ; vitába kezdtek, hogy ki a falu lég- 
■ első legénye s ezen úgy összeszólalkoztak, 

hogy csak verekedéssel lehetett a vitát 
i eldönteni. — A verekedés hevében Nagy 

Kovács János, Földházi Imre és Árpád, 
Dobos András, Szterkó Mihály, Ribmiszki 
János és Pe kk ei János úgy összeszurkál­
tak Csikó Istvánt és Spenga Mihályt, 
hogy eszméletlenül maradtak a csatatéren, 
így azu án a vita végső befejezése a kir. 
lörvényszék büntető tanácsa előtt lesz.

A
Gazdasa

a p:

a legji]

ma
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TOMBOLA az OTTHONBAN!!
Csütörtökön, valamint minden csütörtökön 

nagy Tombola-játék. 
Tárgyak a kávéházi ablakban láthatók!

SZÍNHÁZ.
Csütörtökön „Hoidelbergi diákélet/ 

Tompa Irén felléptével páros bérletben.
Péntek : Baba : M. Turchányi Olga 

felléptével. Zonaelőadrts.
Szombat: Liliomfí Páratlan bérlőt. 

Tompa Béla, Somogyi Kálmán és Kertész 
Endre felléptével.

*♦* Csöppség Fényes Simu fényes 
sikeiü vígjáték a üdítő szórakozást nyúj­
tott a sivár heti repertoir álmositó oázisá­
ban. Az összevágó előadás, a darab szép­
ségei s eleven, pezsgő élettől lüktető je­
lenetei mellett az újdonság varázsával 
hatott. A sikerben nagy része volt Sebes­
tyén Rózsinak, a címszerep kreálójának, 
aki nap nap után fejlődő tehetségének 
igen szép tanujelét adta, Margittainak, ki 
eleven színes játékával s jellegzetes ala­
kításával sok élvezetet nyújtott, továbbá 
Kovácsnak, Dinnyosiuek, Ujj Kálmánnak 
és Delli Juliskának.

Rablás az országúton.
— Esküdtszék! targyaias. —

Kecskemét, febr. 9.

Egy komplikált, bonyolódott ügy 
foglalkoztatta ma a kecskeméti királyi 
törvényszék esküdtbiroságat.

Egy rablási história, amely bizonyí­
tékok híján, a vádlottak előadásából in­
kább verekedésnek, mint rablásnak lát 
szik. Hí a rablással vadolt legények az 
elrablót!, vagy ahogy ők mondják, a talált 
pénzt Átadtak volna letartóztatásuk alkal­
mával a nyomozo hatóságnak, nyert ügyük 
lenne így azonban nagyon valószínű, hogy 
a rablás büntette forog fenn.

A vádlottak előadása szerint ugyanis 
ifj. Detári Mihály és Cseh István ceglédi 
legények a műit év november hó 28-án 
részegen dühöngtek hazafelé Cegléd ha 
tárában a „kisteleki dűlőn/

Velük szemben jött Tóth Sándor 
ceglédi lakos, aki a város felé igyekezett 
s amint elhaladt a legények melleit, hozzá 
ütődétl Cseh Istvánhoz. Cseh erre Tóthot 
bottal fejbe ütötte, majd több ütést mért 
reá. Tóth védte magát, ölre ment Cseh 
Istvánnal s dulakodás támadt közöttük.

Detári, aki egy kis árokba szédült 
a nagymértekben elfogyasztott bortól, va­
lahogy kimás/olt az árokból, f< llapász- 
kodott s amint elválasztotta Csebtől, a 
földön egy pénzeszacskót talált, amelyet 
rögtön zsebre is dugott.

Tóth elmenekült, a két legény pedig 
egymást támogatva ment haza anélkül, 
hogy részegségük következtében tudták 
volna, hogy Tóth pénzét elvették

Detari másnap ijedten vette észre, 
hogy idegen pénz van nála s azt átadta 
napszámos társának, Karoly Ferencnek.

A sértett Tóth Sándor ezzel szemben 
úgy adja elő a tényállást, hogy Detári 
rávetette magát, elvette pénzét s mikor ő 
védekezni akart, Cseh rátámadt s agyba 
főbe verte.

A tárgyalást Aág Miklós tszéki biró 
vezette, Tóth Antal és Daróczy János 
tszéki birúkkal. A vádat Szandtner al- 
ügyész képviselte. Detárit dr. Horváth Zol­
tán, Cseh Istvánt dr. Kenéz Zoltán ügyvéd, 
Károly Ferencet pedig Tóth István védte.

Az esküdtek a bizonyító eljárás s a 
tárgyalás szabályszerű lefolyása után Ver­
dik thozatalra vonultak vissza, tanácsko­
zásuk lapunk zártakor azonban még folyik.

A vádlottak végeztek a vallomással.
Felvonulnak a tanúk.

— A Kecskeméti Lapok kiküldött tudósítójától. —
Szeged, február 9.

A gyilkossággal vádolt francia asz 
szonyt, a nagystílű Steir.heilnét felmen­
tették. Di felmentették Borowska Janiua 
asszonyt is. A hasonlatos asszony, Ha • 
verda Mariska, aki nem olyan nagystílű, 
amilyen Steinheilné és nem olyan titok 
zatos, mint Borowska Janina, ma kerüli 
a szegedi esküdtbiróság elé, ezideig ta- 

i gadhatatianul olyan esélylyel, hogy amc­
sik két asszony sorsára jusson.

Érdekesebb a Haverda por a másik 
két, már ítélettel lezárt nyugati asszony, 
pörnél. A Haverda pör érdekességét az 
adja meg, hogy a vádlott asszony mellett 

i ott ül a két szerelmes, a két férfi. Já 
nossy Aladár és Vojtha Antal így a vád­
lott asszony lelkületűt lépésröl-lépésre, 
pillanatonkint megfigyelhetjük, apróléko- 

i san előttünk láthatjuk, akár valamelyik 
színházi drámát. Nem csoda, ha nagyobb

• az érdeklődés a személyek és a dráma 
! lejátszása iránt, mini — hogy aktuálisak 
I legyünk — Rostand legújabb szenzáci
1 ója iránt.

A tárgyalás izgalmas mozzanatai a 
! tegnapi napon már megkezdődtek s ezek 
I az irományok további felolvasásával s a 

tanuk kihallgatásának megkezdésével csak 
fokozódlak.

Tegnap délután Mariska után, aki
• az elnök kereszt kérdéseire is határozott 
; feleletekben tagadta úgy a bünrészességet

mint a felbujtási, Vojtha volt a soron.
Tagadta a bűnösséget és Mariskával 

; majd Jánosival történt megismerkedési 
előadása után elmondja Vojtha, hogy meg 
kísérelte kibékíteni Haverdánét leányával, 
de ez nem sikerült neki.

Beszél azután arról, hogy a gyilkos­
ság után őt nyomban gyanúba vették és 
akkor a rendőrségen eltagadta, hogy Já- 
nossyval Szabadkán volt, mert ezzel nem 
akart gyanús lenni. Eltnoi dia azt is, hogy 
közötte és Haverda Mariska között a ro 
koni viszonyon kivül semmiféle más vj 
szony nem állott fenn.

Vallomása után a vádlottakat egy- 
egy adat tisztázására az elnök szembesüi 
egymással, majd a szabadkai botrányok 
kerülnek sorba, úgy, hogy az ügyész ké­
résére Hevessy elnök z á r t t á r g y a I á s t 

' rendelt el
A mai tárgyalás Szapár József ügyész 

semmiségi panaszával kezdődött, amelyet 
azért jelenteti be, mert a törvényszék Já­
nosi Szabadkán írásba tett vallomásán ak 
felolvasását mellőzte

Majd a gyilkosság szemtanúinak, 
Deák Lajosnénak és D»‘ák Olgának ki­
hallgatása közetkezelt. Deákné előadja, 
hogv Haverdáné félt az utóbbi időben le­
ánya „ideáljától**, Jánossytól s ezért nem 

' is merészelt lakásában tartózkodni. Azért 
volt ő és leánya állandóan Haverdánéval.

Elmondja részletesen a gyilkosságot 
s hangsúlyozza, hogy a merénylő célzás 

| nélkül lőtt rá Haverdánéra Deákné nem 
1 tartotta kegyetlen asszonynak Haverdánét, 
i azt azonban tudja róla, hogy leányát szív 

bői gyűlölte.^
Jánossyt nem ismerte fel, mivel ma­

gasabb alaknak látta a merénylőt.
A következő tanú Deák Olga, aki a 

gyilkosságot ép úgy beszéli el, mint anyja, 
Haverdáné és Mariska közötti viszony 
megítélése azonban véleménye egészen 
más, mint az anyjáé. 0 ugyanis azt ál­
lítja, hogy Haverdáné szerette Mariskát és 

I soha sem idegenkedett a béküléstől.
A tárgyalás további során Jarmatzky 

; Sándort, Haverda Mária volt férjét és Ugró 
» Gyula újpesti polgármestert fogják kihall* 
; gatni, akik a mai tárgyaláson nem jelen­

tek meg, mert a vonatról lekéstek.

I
I

(E rovatban közlottekért nem vállal felelőssget a Szerk.)

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy fele­

ségemnek, Kiss Judithnak senki ne hite­
lezzen vagy kölcsön semmit ne adjon, 
mert én ő helyette semmit ki nem fizetek.

Kecskemét, 1910. február 6.
Soos János.

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy fi un­

nak : Fekete Gergelynek senki ne hite­
lezzen vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert 
én ő helyette egv fillér' sem fizetek 

Kecskemét 1910 február 6.
Kardos Juliánná.

Birtok változások.
B. H íjagos József megvette Csókás 

József és társai szent királyi 5 hold 922 
négyszögöl földjét 4310 koronáért.

B Gyenes Sándor megvette Szegedi 
Mihálvné városföldi 15 hold földjét 11400 
koronáért.

I

Egy szoba előszobával,515 
mely ügyvédi, orvosi, építészi, ügynöki 
vagy ehez hasonló irodahelyiségnek, 
esetleg magánlakásnak is kiválóan al 
kalmas, — legutóbb is dr. Hegedűs 
Ferenc ügyvédnek béréit ügyvédi 
irodahelyisége — foly ó évi majUS l-éfö 
bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott, a 
tulajdonos Bodogh Ferenc gyógyszerész 
szel, VII tized, Csongrádi nagy utca 1.

Uj
T»l SZcŰOCÚZlet. Tisztelettel
111 értesítem a n é. közönséget, 

I hogy’ Csongrádi nagy utca 8. sz. 
J alatti Boka getertanár úr házában 

fé r f i -sza bő - íí z 1 e t et ny i tót tani. 
Törekvésem odairányul, hogyr mélyen 
tisztelt megrendelőimet szigorú pontos­
sággal, lelkiismeretesen, olcsó árak 
mellett kiszolgálhassam, miért is kérem 
nagybecsű megrendelésüket. Tisztelettel

Borbély Ödön 494
férfi-szabó-mester, Kecskeméten.

I

A könyvelöképzö tanfolyam 
február 14-én 'megnyílik Gépírd*, szépírd*, gyorsírd* és 
német kereskedelmi levelezésre is be lehet iratkozni Kecs­
keméti Kereskedelmi Tanfolyam. Ili tized Széchényi-tér 
15. szám (-ichwartz-haz) Akik itt végeztek — mind 
állásba jutottak! Gépíró munkát elvállalunk Uj és hasz­
nált írógépek, kellékek, hosszas és alapos tapasztala­
tokkal kipróbált n inőségben, jótdllá* mellett kaphatók.

111. tized, Sétater-sor 
174. sz. házban e°y 
lakás, — mely’ áll két 

utcai szoba, konyha, speiz, ka nra és 
egy’ nagy’ 14 méteres műhelyből, folyó 
évi május 1-ére bérbe kiadói értek zni 
lehet ugyanott a tulajdonos özv. Lovászy 

Lajosnéval. 507

Kiadó lakások.
Serház sor 136/a. számú jelenleg méltósá* 
gos őrgróf Pallavicini János úr által bé­
relt három egymásban) iló utcai szobás 
lakás mellékhelyiségeivel, nagy’ istállóval 
vagy’ anélkül is; — továbbá ugyanottan 
két egymásba nyíló utcai szobás Inkás 
bútorral vagy anélkül, mellékhelyisé­
gekkel, nagy istállóval folyó évi május 
1-től kiadó; — értekezhetni a tulajdo 
nos Molnár Józseffel a helyszínen, 

az üzletben. 500
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Az Iparos-Otthon kávéház, vendéglő 
és szálloda helyiségei teljes bérén* 
dezéssel kiadók. 1910. március 31-én, 
esetleg azonnal is elfoglalhatok.

Értesítés az Ipartestület hivatalos 
helyiségében szerezhető.
Seulazxxoxx Gyvula 

másoló-mester 
elvállal épület, bútor, 8zobapadiő és 
$irrács befestéseit a legjutányosabb 
arak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaratú partfogasat. Lakasa IV. 
tized, Szarvas-utca 181-ik szánt alatt.

i

Tüzelő anyagok elárúsitása!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben meg most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg lóg győ 
ződni arról, hogy mi különbség v a n fa és ía között. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel :

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utcza 151. saját ház.
Telefon 23. Telefonon is elfogad megrendeléseket. Telefon 23.

VT I T\ A úrilakás. Maria-utcza 
l\ I A IMI ^2 szám alatt 6 szoba, 

| konyha. 1 speiz, 1 nagy 
kamra, 1 pince, 1 istálló 6 lóra es 3 
szín folyó évi május 1-töl kiadó. 

Felvilágosítás nyerhető Zöldkert-utca
79. szám alatt Dékány Imre tulaj 
(ionosnál. 461

Eladó füszerüzlet.
Hat év óta fennálló jóforgalmű fűszer 
Üzlet (betegség miatt) olcsó házbérrel 
jutányosán eladó. Esetleg a be­
rendezés külön is eladó és a helyiség 
lakással vagy anélkül is f. évi niájuH 
1-ére berbe kiadó. XI. tized, Mária- 
város, Akácfa utca 37. szám alatt. 405

♦

Kiadó lakás vagy iroda-helyiseg.
III. tized, 4. szám alatt volt ÜgyVPdi- 
iroda azonnal kiadó, esetleg kisebb 
igényű családi lakásul is hasznaiható.

Értesítés nyerhető ugyanott. 463

Kertész-vedreket
a legolcsóbban készít

Reiszmann Márton
lakatos mester, Tehén utca 270

Ugyanott két fiú tanulóul felvétetik.

I

(

Csak rövid ideig. "W®
Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy raktáraim rendezése folytán mindazon 
árúk, amelyek régebb idő óta vannak raktáron, a következő leszállított 

ÍAáT kedvezményes árén lesznek kiárusítva: “fig 
50 
50 
50 
80

I

12
5
6
2
3
3

Étkező készlet 12 személyre, díszes festes es aranyozással
Étkező készlet 6 személyre, díszes festes és aranyozással
Étkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással .
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festes és aranyozással 
Teás készlet 6 személyre, finomabb festés es aranyozással 
Fekete kávés 6 személyre, díszes finomabb festes es aranyozással 
Kávés vagy teás csészék diszes festés és aranyozással
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva . 95 kr. és 1
Pálinkás készlet festve, aranyozva..................... 60, 80 kr. és 1
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral 
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből 
Boros poharak, finom csiszolt üvegből 
Vizes poharak finom csiszolt üvegből . 
Kés, villa egydarab angolacélból, parja 
Korcsmái üvegek korona hitelesítesse!

15

frt 
írt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 

20,

25
20
25

kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr.

60
30 

3,4,5 
5 és 6

22
10

•w Es még számos tárgyak mesés olcsó árért."®a
Tisztelettel:

Körösi János üveg- és porcellánraktára
Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-út.

I

I

I

f-

C 717PC ¥ A eladAs- a1u1- 
X /. f .1 1A |\ 11 írott értesítem azon 
uuuvunii kereskedőket, akik 
szecska eladással foglalkoznak, hogy 
olcsón tudok számukra bármilyen meny 
nyiségben IciVŰLXlő jé szecskát 
szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható 
Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka- 
utca 174. szám (levelező lapon is). Tisz­
telettel: Szentkirályi Tóth Vincze 

őrlőmalom tulajdonos. 484

Hirdetmény.
A Kápolna utca szabályozása föl) tán 

kisajátított Il ik tized 23 ik szám alatti 
Villerdele teleknek a rajta levő épüle­
tekkel leendő eladása 2936/910 sz. a. 
krlt tanácsi végzéssel elrendeltetett.

Az árverés határidejéül folyó évi 
február 15-ik napjanak d e. 9 óraja 
az építészeti osztály hivatalos helyisé­
gében ezennel kitűzetik, mely határidőre 
a venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy bánatpénzül 500 korona 
lesz leteendő.

A feltételekről a hivatalos órak alatt 
értesítés szerezhető.

Kecskemét, 1910. február 4.
Építészeti osztály.

Eladó ház.
V. tized, Vörösmarty utca 155 számú 
sarokház, mely áll 2 üzlethelyiségből, 
1 Utcai lakás, 2 udvari lakás, pince es 
mellékhelyiségekkel kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó Értekezni lehet 
Reiszmann Márton lakatos-mesternél

V. tized, Tehén-utca 270, szám. 510

Eladó ház.
IV. tized, Varjú utca 227. számú ház. 
mely áll 4 szoba, 3 kon} ha, 5 kamra, 
pince és istállóból, kúttal ellátva, szabad­
kézből eladó; értekezhetni ugyanott a 
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Kanalas Melichár rendszerű, páros 
sorú vetögepek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermorel permetezők 

a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C 010 m b u 8 permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gépek javitasa.

Központi telefon 177.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 
szőlő, kukorica-, répa és krumpli­
kapálásra szintén itt
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A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete. TBg

Nyomatott hz Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában Kecskeméten. 1910.


